
Udenrigsudvalget

Til: Ministeren for udviklingssamarbejde

Dato: 15. juli 2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

URU alm. del

Spørgsmål 2

FN-rapporten The State of Food Security and Nutrition in the World fra den 15. juli 2019

af de fem FN organisationer FAO, IFAD, WFP, UNICEF og WHO, som gør status over

antallet af sultne mennesker i verden, er en vigtig målestok i forhold til fremskridt mod

verdensmål 2: Stop Sult. Rapportens vigtigste konklusioner er, at antallet af mennesker,

der sulter i verden, er steget for tredje år i træk. Der er 821 millioner kronisk underernæ-

rede mennesker i verden – en stigning fra 811 millioner året før, og stigningen i antallet af

sultne globalt – efter årtier med støt faldende tal – understreger desværre alt for tydeligt

de enorme udfordringer, der er i forhold til at opnå verdensmål 2 om at udrydde sult inden

2030.

Ifølge rapporten sulter 1 ud af 9 mennesker i verden – det tal stiger til 1 ud af 5 i Afrika,

hvor antallet af sultne stiger næsten overalt. Antallet af sultne stiger også i Latinamerika

og det vestlige Asien. Det fremgår at konflikt og klimaforandring er de væsentligste grun-

de til, at folk sulter samt at økonomisk afmatning og marginalisering er yderligere med til

at drive stigningen i antallet af sultne.

Vil ministeren i forlængelse heraf besvare følgende spørgsmål:

1) Hvad vil ministeren gøre, for at øge Danmarks bidrag mod denne katastrofale stigning i

antallet af mennesker i verden, der sulter?

2) Hvad vil ministeren gøre for, at vi i FN-regi sikrer, at verdensmål 2 om at stoppe sult

kan realiseres?

3) Hvad vil ministeren gøre for at ændre skiftende udviklingsministres snak om at få flere

rige lande til at bidrage til verdens udviklingshjælp?

4) Vil ministeren arbejde for at øge dansk udviklingsbistand fra 2020, og vil ministeren

undgå, at nødhjælp til flygtningelejrene & klimabistand tages fra den langsigtede og stra-

tegiske udviklingsbistand?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Christian Juhl (EL).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Christian.Juhl@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Michael Aastrup Jensen
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